

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

MEGJELEN vasárnap és csütörtökön:
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 K. 50 f. Félévre 5 K. Egész évre 10 K.

Szerkesztő és kiadóhivatal:
Petőfi-utca 5. sz.
Telefon-szám: 32.

Hirdetéseket és nyitlteri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít fel

Pénzügyi helyzetünk.

Szentes, július 31.

Évek óta hangzó és folyton megújuló panasz Magyarországon a pénzügyi helyzet nehézsége. Csak nagy háboruk, országos csapás, vagy aszályok idején szokott ennyire érezhető lenni a pénzügyi nehézség, mint amilyenell most kénytelenek vagyunk megküzdenni. Szinte úgy érezzük, hogy a katasztrófa, a teljes pénzügyi megsemmisülés már nem lehet messzire. Érezzük a helyzet nyomasztó voltát mindannyian s remegve olvassuk, mikor a lapok egy-egy pénzintézet, vagy virágzó iparvállalat csödbe jutásáról számolnak be.

Pedig alig van nap, hogy ilyen híreket ne kapjunk. Most egy nagykereskedő, akinek évtizedek óta virágzó üzlete volt, s becsülettel, önfeláldozással teljesítette fizetési köteleességeit — kénytelen volt csödtől kérni maga ellen, mert lehetetlenné tette üzlete további fenntartását a pénzügyi nehézség. Ugy a fővárosban, mint a vidéken régi, jóhírnevű pénzintézetek egymás után jutnak csödbe s teszik tönkre ugyanígyalag nemcsak a részvényeseket, hanem gyakran azokat a kisembereket is, akik bizalommal viseltettek az intézet iránt.

Ennek a rettenetes nehéz pénzügyi helyzetnek — ki kell mondanunk — nagyrésztben az Osztrák-Magyar bank szűkkeblősége az oka. A bank kormányzóságát ugyanis legfőként a dividendá politika irányítja s vajmi keveset törődik közigazgatási állapotainkkal. De mulasztást, vétkes mulasztást követnek el azok a bankigazgató urak is, akik borzasztóan vigyázna-kan intézetük érdekeire akkor, mikor némi elnézéssel egész csomó kis igazszienciát menthetnének meg. Viszont bámulatosan bőkezűek, ha saját, — sokszor veszteséggel dolgozó vállalataikat kell pénzzel ellátni, mert azok igazgatóságában maguk is anyagilag érdekelve vannak.

Természetes, hogy az igazság érdekében meg kell állapitanunk azt,

hogy a pénzintézetek hitelmegvonásának s így a pénzügyi nehéz helyzet megteremtésének nem kizárólag az Osztrák-Magyar bank és a bankdirektorok az okai, hanem az európai hasonló viszonyok is. A jegybankok sehol nem szállították le a kamatlatbat, hanem legtöbb helyen még emelték is; a jasadékok minden államban csökkentést szenvedtek, hazai zálogleveleinket pedig a külföldi tőmegestől küldi vissza. Hozzájárul még az adott helyzethez az olasz-török háború, amely most már nemcsak az európai békét fenyegeti, hanem pénzügyi nehézségeket is teremt.

Gazdasági pangásunk okait fejtegetve, rá kell mutatnunk politikai helyzetünkre is. A kormányának ugyanis nem szabad melegelednie azzal, hogy a véderőjavaslatot megszavaztatta s a többi törvénytervezetet is nyelbeütötte, hanem gondoskodnia kell arról is, hogy a külföldi gazdasági faktorok segédkezel nyujtsanak. Hír szerint ugyan van már a kormányának a helyzet szanálására vonatkozólag terve, de erről a tervről még nem került nyilvánosságra semmi, sőt a megerősítés is késik. Pedig már itt volna az ideje, mert hiszen a felelősség ugysis a kormányt terheli. Jó lenne az egész országra, főként pedig gazdasági helyzetünkre, ha a miniszter urak nyári pihenőjük után a tarthatatlan helyzet megoldására vonatkozó kész tervvel állanának elő. Ez az eset ha meg nem is mentene, de mindenesetre segítene rajtunk.

Az új japán császár.

Tokióból jelentik, hogy M u c s u h i t ő, a hatalmas japán császár 60 éves korában meghalt.

Három órával a mikadó halála után Josihitő trónörökös elfoglalta apja trónját. A palotában a sintó-vallásnak megfelelően oltárt állítottak föl az elhunyt császár tiszteletére s az oltára élelmiszereket helyeztek, hogy az elhunyt szelleme a tulvilágon se szenvedjen nélkülözést. — Egy külön terebben megtartották a trónralépés ünnepséget. Egy pap megáldotta Josihitőt, a fődvár-mester pedig átadta neki a japán uralkodók szent kincseit, a kardot, egy drágakövekből álló nyakláncot és egyéb ékességeket.

Politikai hírek.

Kossuth Ferenc bizik.

Szentes, július 31.

Andrássy Gyula gróf, a nagymihályi kerület képviselője szeptember elején megjelenik választói között, hogy beszámoló beszédet mondjon. Ezzel az alkalommal nyilatkozni fog a politikai kérdések egész komplexumáról és egyuttal konkrét nyilatkozatot is tesz azokról a módozatokról, amelyek szerinte a jelenlegi helyzetből való kibontakozásra alkalmasak.

Kossuth Ferenc a köve kezöket mondta tegnap egy újságirónak:

— Remélem, hogy munkaképességemet annyira visszanyertem, hogy kivethetem részemet abból a küzdelemből, melyet elkerülhetetlennek látok. A magyar parlamentárizmuson olyan csorbát ütöttek, mely kiközösülés nélkül nem maradhat. E nélkül nagyon is veszedelmes precedensek volnának a magyar államiság ellenségeinek a kezében. Ezeknek a sérelmeknek orvoslása az adott helyzetben pedig csak két irányban lehetséges. Az első a tények jóvátétele volna, ennek azonban nagyon is súlyosak a nehézségei; a második mód a személyes irányban való korrekúra. Ez azt bizonyítaná a nemzet és történelem előtt, hogy Magyarországon a parlamentárizmust parlamenti csínyvel megsérteni nem lehet. Akik megsértették, azoknak félre kell állni. Bizom a nemzet igazságának erejében, hogy szerencsésen meg fogjuk oldani a kérdéseket.

Hát csak bizik is Kossuth Ferenc, mert sehogyse lehessen tudni, hogy mi volna akkor szegény Magyarországból, ha nem bizakodhatnák már ő exellenciája se...

A kereskedelmi miniszteriumban most állítják össze az 1913. évi költségvetést. Tegnap délelőtt Teleszky János pénzügyminiszter is megjelent a ker. miniszteriumban és részt vett a szakosztályfőnökök tanácskozásain, akik az egyes osztályoknak szükséges összegek adatait és megokolásait adták elő.

SCHWARCZ MÓR

SÜTŐ- ÉS LISZT-NAGYKERESKEDŐ

Minden órában friss házi-kenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részére kétszersült.

Elsőrendű malmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica.

:-: Ajánlom saját őrtetésű :-:

korpámat

ugy az üzletben mint a malomban
100 kg. 18 K.

Életunt urileány.

A szerelem halottja.

Szentes, július 31.

Megdöbbenő tragédia történt hétfőn reggel fél 6 órakor egy jómódú szentesi földbirtokos házában. Alig huszonegy éves leánya föléltette magát, mert nem lehetett azé, akit szeretett. Szülei másnak szánták leányukat s ő inkább a halált választotta. A szomorú tragédiáról alábbi tudósításunk számol be:

Mint futótűz, terjedt el hétfőn reggel a városban, hogy a mindenki által szeretett, szép Vecseri Juliska kioltotta az életét. Az eset úgy történt, hogy amikor édesapja, Vecseri Lajos reggel kiment a tanyára, a leány felhasználta az alkalmat s miközben testvérei a takarítással voltak elfoglalva, a ház folyosójáról nyíló kiszobában egy revolverrel a halántékába lőtt. A lövés zajára összefutottak testvérei és megrémülve látták véreben fetregő nővérüket. Rohantak dr. Reisz Samu orvosért, aki mikor a helyszínre érkezett, még piloggett a leány de néhány perc múlva kiszenvedett anélkül, hogy eszméletre tért volna.

Az öngyilkosság kínos szenzációt keltett városzerte. Az első percben érthetetlennek tűnt fel a tragédia. S mint ilyenkor szokás, a legkülönbözőbb hírek jártak szájról-szájra. Mindenki találgatott, biztosan talán senki sem tudott. Pedig olyan érthető a szegény Juliska végzetes tette. Szeretett s nem lehetett azé, akit szeretett. Egy szó, de ebből az egy szóból minden megmagyarázható. Megszeretett egy ifjút, hogy vele ossza majd meg az élet örömeit és fájdalmait. Ez az ifjú élt az ő lelkében, ezt az ifjút ruházta fel lelkében a legizsább, a legszebb férfi tulajdonságaival — és a végzet keresztül húzta ábrándos illúzióit.

A napokban megkérte egy vidéki fiatal ember. A szüleinek tetszett volna ez a házasság és oda akarták adni leányukat. Vecseri Juliska azonban nem volt hajlandó ennek a fiatal embernek a felesége lenni. Ő inkább várt volna még néhány hónapig, mikor majd eljöhét már érte a kedvese. A szülei azonban nem tudott hatni. Ekkor érlelődött meg benne az öngyilkosság gondolata. Nem lehetett más választása, csak a halál; mert ha felesége lesz a kérőjének, akkor hiátanné válik az álmaiból, ha pedig az ellenkezőt teszi, akkor a szüleiivel helyezkedik szembe. És nem tehetett mást, mint hogy meghazza a ravaszt, hogy utolsóit dobhanjon a szívé.

Keddén délután öt órakor volt a temetése. Ott volt az egész város örege, ifja, hogy elkísérje utolsó útjára.

Vecseri Juliskát eltemették. Vecseri Juliska nincs többé. Lehullott az utolsó göröngy is s most már pihen a halott leány csendesen, csendesen a temetőkerthben. Ahol nem háborítja senki a nyugalomát, ahol lágyan zengő sirvirágok susognak neki édes altató-dalt örök hűségéről, örök szerelemről.

Eladó ház és föld.

Sarkadi Nagy Antal-utca 8. sz. alatt 470 négyzetgöl portá a rajta levő épületekkel, Kistőkén pedig 34 hold föld (1200 négyzetgölével, a kistőkői állomáshoz 20 percnnyire) eladó. Értekezni lehet a tenni szám alatt.

Törökországi események.

Szentes, július 31.

Törökországban odáig fajultak már az események, hogy a képviselőház napjai a végők felé járnak. A kormány kénytelen teljesíteni a hadsereg öhajátását, amennyiben felhasználja a kamarát. Az új-török párt vezetői, aki ellen a felosztás iránnyul, tárgyalni is kezdtek már a nagyvezérekkel az új választás ügyében. Azt kívánják az új-törökök, hogy a kormány ne pártoskodjék a választáson és hogy a közigazgatási tisztviselők közül senkit se bocsásson el. Az új nagyvezér tudomásul vette kívánságukat, de választ egyelőre nem adott.

Hogy a kamara felosztása politikai szükséglet, kitűnik abból is, hogy a felkelők tárgyalni sem akarnak az Albániába kiküldött választóbizottsággal addig, míg fel nem osztatják a kamarát.

A kamara július 30-iki ülésén mutatkozott be az új kormány. Ezen egy programnyilatkozatot olvasott fel az új nagyvezér, melyben azt ígéri a kormány, hogy az utolsó választások ügyében vizsgálatot fog indítani és elfogja tövöltani a politikába avatkozó tisztviselőket. Ígéri a kormány, hogy tiszteletben fogja tartani a nemzetiségiek törvényeit is. Kijelenti a továbbiakban a kormány, hogy azt a külpolitikát fogja követni, amely 1909 január végéig volt irányadó.

Az új-török pártot nem elégtette ki ez a nyilatkozat s ezért szünet közben elhatározta, hogy bizalmatlansági indítványt ad be a kormány ellen. Délután 3 órakor nyílt meg újból az ülés, melyen az új-török párt előbbi megbeszélésével ellenkezőleg bízalmat szavaztak a kormánynak.

Robbanás a fővárosban

Szentes, július 31.

F. hó 30-án reggel héttórákor nagy robbanás történt a Budapesti Ásványolajgyárban. A gyártelep szivatványházában történt a veszedelem, mely néhány perc alatt lángba borította az egész épületet. A robbanásnak két súlyos sebesültje van, a gyár többi alkalmazottai még idejékorán kimenehültek.

A budapesti ásványolajgyár, melyet előbbeni tulajdonosáról Bergl-féle gyárnak is hívnak, va'óságos fészke mindenféle tűznek. Leguóbb a tavasszal történt ott nagyobb robbanás, mely négy embert megölt. F. hó 30-án reggel héttórákor is hatalmas dörrenés hallatszott a gőszivatványházból. Robbanás történt, mely széjjel dobta a szivatványház falát. Láng csapott fel és csakhamar lángban öszött az egész épület. A rendőrség és tűzoltóság azonnal kintment, mire kezdetét vette a mentés. Mútan azonban a kint lévő erő csakélynék bizonyult. Egri rendőrkapitány katonai segítséget kért a téparancsnokságtól. Csakhamar megérkezett a Laudon-kaszárnyából egy szakasz tűzér, a tűzérék sántok húzták az égő épület körül és a tűzoltókkal együtt egész sereg vizsgárral igyekeztek elszigetelni a veszedelmet. Végre 10 órára sikerült valamennyire lokalizálni a veszedelmet, de az épület délfelé teljesen elhamvadt. A tűz következtében két ember égési sebeket szenvedett. Ezek Barkos Béla tizenegy éves kocsis és Schmiadt Ferenc tizenhat éves gyári napszamos. A kicsapó lángok meggyújtották a ruhájukat, a megriadt emberek futásnak eredtek s közben egész testükön öszéegtek. A kár körülbelül 200.000 korona.

Tarka krónika.

Szentes, július 31.

Van Pirithy Matyinak, a Petőfi-szálló tulajdonosának egy öreg ember jó barátja, aki régi jó viszonyokra való tekintettel, azt a kivételes kegyet élvezi, hogy minden este ingyen vacsorát kap. Az öreg ur ennek ellenében tartozik minden délután, akár este, sőt másnap reggel is kibicelni Matyinak.

Történt a napokban, — hosszujók óta először, hogy az öreg ur nem vacsorázott a Petőfiben. Matyi — rengeteg vendéggel ellévén foglalva — nem is vette észre, hogy hűség kibice nem vacsorázott.

Másnap délután azonban már ott volt az öreg ur a potya kapucinerre. Amint meglátja Matyit félrehívja s tokozatosan a fölébe sug:

— Matyikám, adjál nekem három hatost.
— Minek az? — kérdezte Matyi.
— Ne törődj vele, csak add ide.
— De minek?
— Majd megmondom, ha ide add.
Matyi erre kivesz három hatost és oda nyújtja az öreg urnak.
— Nos? — kérdi kíváncsian.
— Hát tudod — szolt az öreg ur — tegnap este nem voltam vacsorán.
Azóta nem szabad neki kibicelni.

Tegnap este történt a Petőfi kerthelyiségében, ahol most egy kabarc-társulat szórakoztatja a közönséget.

A társaság egyik hölgy tagja — Delia Sa ome táncot akart járni. Hogy a zsinpad kellő sötétben maradjon, előtolták a fölötté égő lámpákat. Igen ám, csakhogy így meg a zongora-mester is sötétben ma'adt s nem látta a hanglygyet.

— Gyertyát, gyertyát! — kiált a rendező.

Valaki el is szaladt gyertyáért, de mert a Petőfiben mindenütt villanyvilágítás van, meglehetősen sok időbe került, mire vissza érkezett. Természetes, a közönség nyugtalanodott. Valaki meg is jegyezte hangosan:

— De soká jön már az a gyertya!
A kifakadásra egy fiatal ügyvéd ugyan csak hangosan adta meg a választ:
— Bizonyára használátban van.

Egyik szentesi építész a napokban munkásokat keresett. A folyamatban levő mezei munkák miatt azonban a legjobb akarat mellett sem tudott napszamosokat kapni. Hiába ígért őt—hat—nyolc koronát, nem akadt vállalkozó vagy aki akadt volna, az lehetetlen magas napszámot kért.

Az építész keresztül haladva a piactéren, meglátja a Kossuth-szobor körül áldogáló munkásokat, akik csendesen pipászó mellett bizonyára sanyarú helyzetük a megélhetés nehézsége felett folytattak eszmécsereit. Látva a tétlen munkásokat az építész, elkieseredetten sóhajtott fel:

— Ugyan uram Isten! — mit fizethet Kossuth-apánk ilyen drága napszám mellett azoknak, akik egész nap ott állanak szolgálatára?

Eladó ház.

IV. kerület Horváth Gyula-utca 40. számú ház, mely két portának is megfelel, eladó. Ugyanott egy burtozott szoba azonnal kiadó.

ETABLISSEMENT

Páris Budapestten! VI. kerület Andrassy-ut 54.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA!

196 6—1

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA!

ÚJDONSÁGOK.

Szentes, július 31.

A közegészségügyi bizottság köréből.
A közegészségügyi bizottság f. hó 29-én tartott ülésén, kolera miatt járványbiztonság alakult át. Miután azonban hivatalos értesítések szerint már megszűnt Mindszenten a kolera és Karkas, valamint Gyovainé családja is bacillusmentesnek tűnt ki, visszaalakult egészségügyi bizottsággá.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület tükre az egyesület megbízásából a minap Svábjba utazott, hogy némely gazda részére teheneket vásároljon. A tehenek vásárlását a Gazd. Egyesület finanszírozza részben az erre a célra adományozott államszegélyl. A tehenek árát az illető gazdák három év alatt tartoznak a Gazdasági Egyesületnél letérleszteni Dorozsmai gazdák részére 32, nagymágocsi gazdák részére 16, és szentesi gazdák részére 2 db tehenet vásároltatott ezáltal a Gazdasági Egyesület.

Jóváhagyott szabályrendelet. A földmívelésügyi miniszter, egyetértve a belügyminiszterrel jóváhagyta a munkaházakról szóló vármegyei szabályrendeletet.

Több panaszos levél érkezett szerkesztőségünkbe a Stammer Sándor-utca 1 számú ház előtti pocsolya miatt. Sok helyről kitisztította már a hatóság a vízlefolyások elposványosodását, de itt még minden a régiben maradt, ugyanígy, ahogy a kánikulai meleg már búzóssá teszi a környéket. Tekintettel a közérdekre kérjük a hatóságot ezutal is a mielőbbi intézkedésre. Nehogy a betegség csirának legyen ágyasháza a Stammer S.-utcai pocsolya.

A félreértett szerződés. Sváb Lajosné nagymágocsi gazdaságában a minap 24 aratómunkás megtagadta a szolgáltatást. A munkások rosszul értelmezték a munkaadójukkal kötött szerződést. A szerződés szerint ugyanis 180 hold búzáé kellett lekaszálniok 8 nap alatt a megállapított bérésszegért. A munkások pedig azt hitték, hogy csak a 8 nap alatt elvégzett munkájuk után kapják a bérüket, akár le kaszálják, akár nem a 180 holdat. Miután megmagyarázták nekik a szerződést újból munkába álltak.

Vigyázatlan kocsis. Az első szentesi kenyérgyár egy kocsija kenyert szállított f. hó 30-án Mindszentre. Amint a kocsi a község utcáin hajtott, vigyázatlanságból neki szaladt egy Rozsnyai nevű 10-12 éves kislány. A kocsisnak már nem volt ideje, hogy a lovakat megállítsa, s így a vigyázatlan fiún keresztül hajtott. Rozsnyai arcán szenvedett súlyosabb természetű az arban épen nem életveszélyes sérüléseket, melyekkel a szülei lakásán ápolják.

Csalás a vásárrban. A f. hó 27-én Szentesen tartott országos vásár alkalmával történt a többek között az is, hogy Tóth Lajos szentesi gazdálkodó Mohácsi Gusztáv köröstarcsai lakostól egy — általa egéségesnek tartott — lovat vásárolt 190 K.-ért. Alig harmadnapra rá, hogy Tóth a lovat hazavitte, kiültöt rajta a kehség. A ló gazdája erre megvizsgáltatta a lovat Misztrik Károly városi állatorvossal, aki kijelentette, hogy a ló már az eladáskor is beteg volt. Tóth most feljelentette Mohácsit a ló előbbi gazdáját, mert őt tudatosan becsapta. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Fenyegetés. Kutas Lajosné Kasza utca 14. sz. a. lakos feljelentést tett a rendőrségen tö e különbözően élő törvényes férje ellen. Kutas Lajos világtalan vak és a város tartja el Juhász Jánosné Mentó-utca 33. sz. a. lakosnál. Kutas mindennap eljár a feleségéhez és telelarmázza a lakasát, hogy felgyújtja a házat, vagy hogy megöli a feleségét. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

Szurkáló cigány. Lakatos Béla szentesi cigány vasárnap d. u. 1 órákor rettenetes módon összeszurkálta a feleségét. A szurkálásra családi perpatvar szolgáltatta az okot. Lakatosné állapota a szürások kö-

vetkeztében annyira súlyos volt, hogy be kellett szállítani a várm. kórházba. A menyőnyő férjét letartóztatta a rendőrség és átkísérte a járásbíróhoz fogházába.

Találatott Szabó István a központi szálloda szolgálya által f. hó 29-én este 10 órák a piactéren 32 db. gyermekkabát, ugyanennyi nadrág és 1 db. egy m. hosszú panyvavászon. — Szuhai Márton kir. járásbírósi kézből a Kossuth-utcán a Mezőgazdasági Bank előtt 2 db. piros szalagall összekötött redőnykulcsot talált. A talált tárgyakat átadták a rendőrségnek, ahol igazolt tulajdonosaik átvehetik őket.

GUTORI FÖLDES KELEMEN

aradi gyógyszerész által készített

MARGIT-CREME

legjobb arckenőcs, mely 2-3 nap alatt ifjítja és szépitja az arcot.

Margit-Creme egyedüli szer seplő, májfol- tok, pattanások, bőrtka (Mitteser) rán- cok, kiütések stb. ellen.

Margit-Creme páratlan szer bőrpattanások, wimmerlik, arc és kézvérosodés, nap- barnítás ellen.

Margit-Creme bámulatos ha- tása abban rej- lik, hogy bőre kenve, ez rögtön fel- veszi és ez okozza azon csodás átal- kulást, hogy egy seplővel, vagy máj- folttokkal fedett arc 2-3 nap alatt fe- hérré lesz.

Margit-Creme teljesen ártal- matlan, nem zsíros, az arc nem lesz fényes, azért nappal is használható.

A Földes-féle Margit-Creme

ára: nagy tégey 2 kor., kis tégey 1 kor.

Margit-puder fehér, rózsá vagy creme színben 1 korona 20 fillér.

Margit-szappan darabja 70 fillér.

Csakis akkor valódi, ha minden doboz gutori FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad, felirattal és cimere- rel van ellátva.

Utánzatoktól óvakodjunk! 301

Megbízható, legjobb

arc-tisztító és szépitő

készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabb forgalomba hozott kü- lönféle nagyhangu reklámmal támogatott szépitőszerekkel.

Kriegner-féle **AKÁCIA-KRÉM** rendki- vül finom, kedves illatú arckenőcs, mely az arcot üditi, frissíti, szépitja és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít seplőt, májfoltot. Kisimítja a ráncokat, redőket. Ára 2 kor.

Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle **AKÁCIA-PUDER** fehér, rózsá és krém színben páratlan a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. — Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is.

Kriegner-féle **AKÁCIA-SZAPPAN** kel- lemes hatású és igen tartós. Ára 1 kor. Postán küldi: **KRIEGER** gyógyszerész Budapest, Kalvin-tér.

Mi az életörömmek az ellensége? című érdekes könyvecskét kívánata ingyen, bérmentve küldi az érdeklődőknek.

SZÍNHÁZ.

Művész-est T. Hadrik Anna, a kitűnő drámai művész, aki jelenleg a budapesti Nagy Endre kabaré tagja, Gere Zsigmond, a Magyar Színház tagja és Vitéz Róbert, a budapesti kamarajáték tagja délvidéki művészkörutjokból — ahol Herkulesfürdőt, Me- hádiát, Buziást szórakoztatták — visszatér- leg Szentes is érintik: 11-én (vasárnap) egyetlen művészetet tartva a Tóth József- színházban. Műsoruk irodalmi színvonalon áll, hiszen Schnitzler, Ibsen, Nagy Endre, Karinthy művei töltik ki a programm szá- máit és a mellett oly tiszta, hogy minden fiatal leány bátran megnézheti. — Különb- sen kiberült tátrai kirándulásuk, nevük és egy- niségük a legjobb garancia, hogy városunk műértő közönségének is igen izlées és kel- lemes mulattató estét szereznek.

Felölés szerkesztő és kiadótulajdonos:

Szabó József.

Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petrás Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili Szamosi Elza, satöbbi

mind, mind az egész ország hölgy- közönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törv. :: :: :: védelt :: :: ::

≡ HAVASI GYOPÁR ≡

KRÉM ET

használ.

Nagy tégey 1.—K | Szappan . 70 f
Mosdóvíz . 1.—, | Puder . 1.—K

Főraktár:

Dr. BIRÓ győgytára, Kolozsvár.

Kapható minden győgyszertárban s drogériában

Eladó házak és telkek

Tóth József utca 28 számú ház-
Bocskai-utcai 18 számú ház, Kurca,
parti-utca 52. számú ház, Szent Anna-
u. 13/a számú telek, Gyopáros-győgy-
fürdőn 300 négyszögöles háztelkek,
olcsón, kevés pénzzel megvehető.
Urilakások kiadó. Értekezni lehet
POLÁK GEZÁVAL, Sarkady Nagy
Antai-utca 5. számú háznál.

Eladó 2 darab egy éves yorksirei
disznó, az egyik 11 darab
fiával. Tud. Farkas Gézával
Nagygyörgös-utca 25. szám alatt, hol buto-
rozott szoba és több lakás is kiadó.

EGY három éves telen fiával
együtt eladó. Értekez-
hetni III. ker. Zrínyi-utca
10. szám alatt. 297 1-2

Bútorok.

Hálók, ebédlők, úri szobák, szalónok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rézbútorok, szőnyegek, függönyök, esztillárok és zongorák szállíttatnak bár hova

készpénzért vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel.

Diszen, nagy bútoralbum kor. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova.

Modern lakberendezési vállalat.

Budapest, IV. Gerlóczy útca 7. sz.
(Központi városbáza mellett.) 1-40



Baktai Bandi

szíves tudomására adja a

cimbalom-tanuló

közönségnek, hogy július 1-től kezdődőleg úgy

cimbalom-tanítást,

mint

hangolást

igen jutányos áron elvállal. Értekezni lehet a „Petőfi-Szálloda”-ban.

MUNGÁRIA

általános **BIZTOSÍTÓ** részvénytársaság.

Részvénytőke **6,000.000** korona.

Elnök:

Gróf Károlyi Imre.

Igazgatósági kiküldött:
Báró Fejérváry Imre.

A választmány elnöke:
Gróf Tisza Kálmán.

A társaság kartellen kívül áll!

Elfogad:

tűz-,
élet-,
baleset-,

szavatossági-,
betörés-,
üveg-,
jég- és
állat-

biztosításokat olcsó díjak és előnyös feltételek mellett.

Helybeli főügynökség:

Szentesi Mezőgazdasági, Ipar és Kereskedelmi Bank
Részvénytársaságnál, ahol mindennemű kölcsönügyletek a leggyorsabban és legelőnyösebben bonyolítottatnak le.

Eladó birtok.

A torontálmegyei Gaád község határában levő báró Gudenusz-téle

2540 kat. hold kitünő minőségű föld egészben vagy részletekben is eladó.

A birtok vasutállomása Rudna, ahonnan a birtok 20 percnyre van. — A birtokon van elegendő gazdasági épület, valamint Gaád és Fodorháza községekben 24 ház és háztelek.

A birtok ára az ideai terméssel és fundus-instruktussal kat. holdanként 1250 kor., melyből 20 százalék fizetendő, a többi fenmaradhat.

A birtokon ez időszertint van 1000 hold buza, 600 hold árpa, 400 hold kukorica, 60 hold here, 80 hold erdő, a többi legelő.

A birtok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad a „Szentés és Vidéke” szerkesztősége.